



精心呵护大棚葡萄

没有想到,以种蔬菜闻名全国的嘉鱼,在山上栽水果也栽出了“名堂”。

5月29日,记者一行走进嘉鱼高铁岭镇和官桥镇,发现昔日的荒山秃岭披上了绿装,一片片果园星罗棋布,到处一幅佳果飘香的胜景。

红冠桃、葡萄、杨梅、枣子、石榴、梨子、柑桔……这里四季时令水果应有尽有;农家乐、垂钓、水果采摘……这里休闲娱乐项目一应俱全;还有20多个排列整齐的温室大棚,蔚为壮观。这是记者在官桥镇大禾公司见到的一幕。

公司董事长陈浩介绍,公司基地占地1200亩,投资上千万元,种植果树品种10多个,绝大多数是从国外引进,全部实行有机栽培和种植。

眼下正是桃子成熟时节,交谈中,记者看到一车武汉游客从桃园里出来,手里提着一大篮一大篮的桃,个个满载而归。

陈浩介绍说,眼下果园每天可运出8万斤鲜桃,源源不断地送往嘉鱼和赤壁城区的各大超市,让市民一饱口福。

如果说大禾是嘉鱼水果产业一个特色鲜明的个例,那么高铁岭镇则是遍地开花,规模经营。

高铁岭镇九龙村是历史悠久的“桃李村”,白果树村则是近年异军突起的“枇杷村”。记者看到两村的山坡丘地,到处被果树覆盖,纵横几百米望不到边,仿佛一幅令人赏心悦目的巨画。枝头上,一串串晶莹剔透如珍珠玛瑙的鲜李、一个个果肉甘甜红灯笼似的桃子、一颗颗酸软甜黄澄澄的枇杷,让人看了垂涎欲滴。

2007年,嘉华果业的邓卫东在白果树村投资800万元,5年时间在2030亩荒山栽下了2万多棵枇杷和杨梅,今年枇杷刚到试果期,便引来四方游客到园采摘和观光。“枇杷果子可吃,叶子和核能入药,我和浙江康恩贝集团签有合约,不愁销路,明年是丰产期,收入可达300万元。”邓卫东踌躇满志地说。

正在树上采摘李子的九龙村民胥秋文告诉记者,他们村种植桃李有多年的历史,家家户户栽桃李,他家20亩桃李林,一年收入近3万元。“过去我们提篮叫卖,现在都是客商上门收购。”胥秋文说,这些改变归功于政府。

高铁岭镇镇长刘珈介绍,近年镇里采取“公司+基地+农户”模式发展有机水果产业,总面积达上万亩;并注册了“嘉华”、“李珠”、“绿嘉源”等商标,与武汉中百实现了对接,使水果贮藏、包装、销售得到了有力保障。



红彤彤果子惹人醉

“嘉鱼”

# 果飘香

——水果产业托起嘉鱼农民小康梦



果农采摘成熟的李子



采摘归来

## 【相关链接】

近年来,嘉鱼县积极调整水果产业结构,按照“围绕增收调结构,突出特色增效益”的思路,大力发展名特优新水果,建设了一批具有特色的水果基地,促进了当地农民增收。

到目前为止,全县共有水果基地面积13000多亩,形成了以白果树、临江为中心的高铁岭镇8000亩有机水果基地,以官桥镇阴山村大禾现代农业为中心的集水果采摘、休闲观光于一体的设施水果基地1000多亩,还有官桥梅山果园、陆溪花果山果园和高铁岭新庄果园的橙、柑橘等水果基地2000多亩。

随着水果产业的发展,该县将进一步发挥龙头企业作用,大力推广绿色、生态种植,建立水果保鲜深加工,加快水果市场体系建设,逐步形成“种植生产,分级处理,贮藏保鲜,加工销售”为一体的产业链,实现果品增值,助推产业发展。

## 记者感言

嘉鱼是闻名全国的蔬菜之乡,是二乔故里;诗经文化、鱼文化源远流长;水乡文化、龙舟文化、鸣榔文化各具特色。鱼米之乡的神韵,钟灵毓秀的青山绿水,把“四季仙果”带到了人们的生活中。如果说这里的人文成了人们的精神食粮,那么四季仙果则成了人们的物质享受。

近年来,嘉鱼县励精图治,大力发展水果产业,红桃绿李等绿了山区,富了百姓。记者相信,假以数年,嘉鱼的水果产业定能与蔬菜一样,蜚声神州大地,托起嘉鱼农民的小康梦。



果园里的小市场



果园内的雕塑



枇杷园里采摘乐



风雨阻挡不住购果子商贩

记者 张大乐 夏正锋 饶敏  
通讯员 秦修  
栏目主持人:张大乐